

杨洁篪将在瑞士会晤沙利文

外交部发言人华春莹6日宣布：根据中美首9月10日通电话达成的共识，经中美双方商定，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪将同美国总统国家安全事务助理沙利文在瑞士苏黎世举行会晤。双方将就中美关系及有关问题交换意见。

据新华社

3750枚！ 美国时隔数年公布核弹头数量

美国政府5日公布其核弹头数量：截至2020年9月，美国有3750枚核弹头。

美国上届政府中止公布核弹头数量，本届政府恢复公布这一数据。分析人士认为，拜登政府此举有利于美方与俄罗斯就军备控制谈判。

美国国务院5日发布一份名为《美国核武器储备透明度》的简报，公布“新近解密”的美国核弹头数量。

据美联社报道，美国上一次公布核弹头数量是在2018年3月，特朗普政府当时公布数据：截至2017年9月，美国有3822枚核弹头。在那之后，特朗普政府未再公开核弹头数量。

5日的简报说，“截至2020年9月，美国存有3750枚核弹头”，比1967年的历史最高值31255枚减少大约88%，比1989年的22217枚减少约83%。

简报显示，2018年和2019年，美国分别有3785枚和3805枚核弹头。

据简报注释，美国公布的核弹头储备包括随时可以使用的战略和非战略核武器、能在短时间内部署的核弹头和存放在仓库、处于非操作状态的核弹头，不包括已退役、待拆除的核弹头。

简报说，美国自2017年9月30日以来拆除了711枚核弹头，现有大约2000枚已退役、待拆除的核弹头。

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所今年1月发布的统计数据显示，计入退役的核弹头，美国有5550枚核弹头，俄罗斯有6255枚，法国290枚，英国225枚，印度156枚；美俄两国核弹头合计数量占全球总量的90%。

法新社评述，拜登政府正着手重启特朗普执政时期陷入僵局的美俄军备控制对话，是在这一动向后恢复公布核弹头数量。

拜登政府与俄方今年2月就《新削减战略武器条约》延长5年达成一致。双方都有意利用这5年商定一项新的军控条约。

上周，俄美在瑞士日内瓦举行双边战略稳定对话。双方代表团分别由俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫和美国常务副国务卿温迪·舍曼率领，就战略稳定、军控前景和降低冲突风险交换了意见。

美国科学家联合会核信息研究项目主任汉斯·克里斯滕森5日说，拜登政府恢复公布核弹头数量是“明智之举”，这将在军控谈判和明年的《不扩散核武器条约》缔约国审议大会上对美方“有帮助”。 新华社专特稿

“奋斗者”正式投入常规科考应用



“奋斗者”号在西太平洋即将入水(9月1日拍摄)

我国自主研发的全海深载人潜水器“奋斗者”号，近日已在马里亚纳海沟正式投入常规科考应用。

“奋斗者”号由“探索一号”科考船搭载，今年8月11日从海南三亚出发，参与执行TS21航次深海科考任务，目前已在返航途中。

据中国科学院深海科学与工程研究所专家介绍，在马里亚纳海沟“挑战者深渊”下潜作业期间，“奋斗者”号开展了利用测深侧扫设备进行目标搜寻及地形探测、采集深渊海底沉积物、岩石和生物样本、搭载沉积物保压取样装置海试等作业任务。

“奋斗者”号曾于2020年11月在“挑战者深渊”开展载人下潜海试，并成功坐底10909米。该潜水器重约36吨，额定载员3人，设置3个观察舱和两个机械臂，装配7台摄像机和7部声呐设备，还配备柱状沉积物取样器、宏生物吸取装置、保温生物箱、液压钻切一体机等作业工具，可在万米海底连续作业时间不低于6小时。

据新华社

热烈庆祝中华人民共和国
成立72周年



现代快报+ ZAKER南京